

财经现场

AIJINGXIANCHANG

逾50城调整住房公积金缴费基数

下半年各地住房公积金的缴费基数迎来了新一轮的调整。据不完全统计,已有超过50城公布住房公积金调整方案,上调了缴费基数上限的城市占绝大多数。专家表示,缴费基数上调表明制度受到大众欢迎,但投资效率低下,统筹层次低等缺陷制约着住房公积金制度发挥更大的作用,改革步伐需要进一步加快。

多地上调缴费基数上限

日前,深圳市发布2020年度住房公积金缴存基数和比例调整的通知,7月1日起所有单位可根据职工2019年工资情况为职工办理缴存基数调整,调整后的缴存基数不得超过2019年深圳市在岗职工月平均工资的3倍,即31938元,2019年为27927元,上调幅度高达4011元,下限则与2019年相同,为2200元。

除深圳外,海南省三亚市住房公积金上限上调幅度也超过4000元。2020年三亚市公积金缴费基数上限为25596元,相较2019年的21351元上调4245元,为目前城市中最大上调幅度。多数城市上调幅度在1000-2500元之间,缴费基数上限普遍按照上一年度该地区平均工资水平的3倍计算。

中国社会科学院世界社保研究中心主



资料图片

任郑秉文表示,上调缴费基数上限表明该地区去年全年的平均工资在上升。而大多数城市仅对缴费基数上限做出上调,下限则保持不变也表明,老百姓和地方对于住房公积金制度的认可和认可。“尽管在疫情期,老百姓的收入受到了明显的影响,但住房公积金缴存上限仍出现了上调,充分证明老百姓对于这一制度的青睐。”

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新也表示,住房公积金作为我国城镇职工的一项社会保障福利,具有住房保障和补充养老的双重功能,但不可否认的是,住房公积金制度存在非常明显的缺陷和矛盾,亟待解决。加快改革步伐“住房公积金制度的历史使命并未完结,应继续保留。”郑秉文说道,“对于中低收入群体和‘夹心层’来说,这个制度还有存在的价值。住房公积金制度的公平性确实存在一些问题,但这些问题应在改革中逐渐解决,而不应因噎废食。”

在改革重点方面,郑秉文认为,住房公积金一直以来的最大问题有两个:一是投资手段单一,银行存款收益率太低,面临严峻的贬值风险,账户缴存资金逐年缩水已是“肉眼可见”。二是公积金属地化管理,统筹层次太低,资金分散地方,效率低下,严重影响住房公积金制度的功能扩容。他进一步说道,统筹层次太低导致贷款率高的地区和低的地区之间不能在全国范围内调剂使用结余资金,从社会的角度来看,资金管理层次太低和地区割据降低了结余资金的运用效率。

除了投资收益低以外,董登新表示,对于住房公积金个人账户而言,没有保值增值的功能,住房公积金所产生的收益不归个人账户所有,这也是住房公积金制度的一大缺陷。董登新还表示,在社保降费、企业减负的大背景下,为了提高社会保障资源的利用效率,有必要对住房公积金、企业年金、职业年金进行制度整合,将“三金”合并为“强制公积金”,统一强制执行,有利于“强覆盖、均贫富,这更有利于制度设计的公平、效率与可持续性。他认为,只有“三金合一”,才能打造高起点的“强制公积金”,从而形成兼顾住房保障与养老保障双重功能的补充保障制度。

据《中国证券报》

猪肉价格反弹 一公斤涨近7元! 接下来怎么走?

截至6月29日,全国农产品批发市场猪肉平均价格达到45.45元/公斤。就在一个月前,也就是5月29日,全国猪肉均价为38.65元/公斤。一个月内,涨了6.8元,涨幅超过17%。

与此同时,生猪的出栏价格更是上涨超过了30%。就在三四月份,猪肉价格还在一路向下。“二师兄”到底怎么了?记者在嘉兴进行了采访。

猪肉批发价格一个月反弹17%

从5月底以来,全国猪肉价格已在不知不觉中走出了一波止跌反弹的行情。记者赶到浙江嘉兴市的一处农产品市场,商户告诉记者,最近一个月猪肉的进货价天天在涨。

嘉兴市猪肉商户表示,涨价涨了半个多月,一公斤涨了十几元,本来是三十七元多每公斤。

另一位商户也表示,基本上反弹到了去年十月份的价格,那时候进价是50元/公斤,现在是47元/公斤。

商户告诉记者,店铺里的猪肉都是从批发市场批发的白条猪自己分割的,只赚固定的加工费用。由于最近价格每天都在涨,前来消费的顾客明显变少,一整天只能卖掉两三头白条猪,生意大不如前。有商户表示,现在卖出的猪肉减重了一半多。

记者了解到,由于受非洲猪瘟的影响,目前国内的生猪调配范围普遍在300公里以内,因此猪肉价格受地域影响较大,不少地区的猪肉零售价格涨幅可能接近30%。

新湖期货农产品分析师陈杰表示,这波猪肉价格反弹,是从北方开始往南方蔓延,可能有地区幅度会相对大一些,有的地区会比较温和。

从36个城市的平均猪肉零售价来看,大概从5月底的一公斤麦54元,涨到了最近的一公斤麦57元左右的水平。

养殖户每头猪可赚2000元 屠宰企业宰一头猪亏2元

猪肉价格上涨,主要就是生猪价格上涨所致,短短一个月时间里,国内生猪的价格上涨了30%。目前,全国26个省市生猪价格在34元/公斤以上,最高甚至涨至39元/公斤。这次猪价大幅反弹的原因是什么呢?养殖户对当前行情怎么看?

曹伟是浙江嘉兴市的一位生猪养殖户,他从事养殖行业已有二十多年,现在一共养着5000头猪,一年的出栏量大约是6000头左右,能繁母猪的数量在480头。

相比去年,无论是存栏量还是能繁母猪的数量都减少了一些,这主要是为了防控非洲猪瘟,降低养殖密度。

曹伟告诉记者,目前算上饲料、水电等养殖综合成本为每公斤20元钱,而最近屠宰场收购的价格是每公斤34元,利润十分可观。

此外,由于现在猪场封闭、补栏困难,因此养殖户会将小猪肉9个月,在150公斤时出栏,算下来每头猪可赚2000元钱。

曹伟表示,今年3月份时出栏价格在每公斤38-40元左右,从5月底到5月初回落到每公斤26元左右,现在又涨到了每公斤34-36元。这个猪价大概到了不到一个月。

新湖期货农产品分析师陈杰表示,反弹最根本的原因是国内的生猪供应相对紧张,这波价格上涨也是生猪价格先开始。另外,前段时间猪肉价格下跌很多,导致一些地区出现了养殖户压栏不出售的现象。

虽然养殖户正处在大好行情之下,不过下游的屠宰厂毛利却出现了大幅下降。2020年6月,生猪自繁自养利润为2010.33元/头,同比涨幅达到471.33%。而自繁自养屠宰企业毛利却是-2.87元/头,相比去年同期减少了48.93元,鲜品屠宰亏损严重。

业内人士告诉记者,这是由于屠宰场有长期固定客户,每天的屠宰量较为固定,因此在生猪紧缺的情况下不得不高价收购所致。

卓创资讯生猪行业分析师王亚男:猪价上涨,屠宰企业生猪收购成本增加。成本增加后,猪肉价格跟随上涨。

但目前正处于猪肉消费淡季,加之肉价偏高难以激发消费者购买猪肉的热情,因此屠宰企业鲜品走货不理想。鲜品猪肉走货不佳,在肉价较高的情况下入库,亏损的风险就加大了。

专家:未来猪肉价格将微涨后回落 接下来,猪肉的价格还会继续上涨吗?中长期猪肉价格又会呈现怎样的走势?

在浙江嘉兴市的一家肉食品加工厂里,记者见到,早上刚到的一批排酸完成的白条猪正在进行分割加工。工作人员告诉记者,工厂加工采用订单制,近期订单量明显增加,每天的加工量已经超过了去年同期水平。

华腾牧业有限公司产品中心总监曹国华表示,目前由于复工复产,量比以前大了,从原来的30多头到现在的60多头,最高时能达到100头,去年6月份的数量在40-50头左右。

记者了解到,这家公司涵盖了母猪饲养、养殖以及切割加工等多个环节。目前生猪存栏量在19000余头。

由于去年受非洲猪瘟影响,养猪场开始全封闭管理,补栏难以实现。再加上从小猪出生开始,大约需要8个月以上的时间才可以出栏,因此企业的生猪存栏量一直变化不大。由于现在生猪养殖效益很好,因此企业准备新建养猪场,增加产能。

业内人士告诉记者,虽然目前全国各个养猪企业都在增加存栏量,但是由于非洲猪瘟影响,养猪场不敢购买母猪或小猪,大多都是采用自繁自养的模式。从母猪怀孕到产仔,再到仔猪出栏,周期一般达到14个月左右,因此生猪供应紧张的局面在短期难以缓解。

2019年,受非洲猪瘟影响,全国能繁母猪数量大幅下滑。虽然从2019年10月以来,能繁母猪存栏量连续增长。但截至今年3月,我国能繁母猪存栏量同比去年仍然下降了20%。

卓创资讯生猪行业分析师王亚男表示,7月生猪供应量仍偏紧,猪价有小幅上涨可能。而进入8-11月,养殖企业生产恢复的效果将陆续显现,生猪供应量逐步增加,猪价有下滑的可能。受此影响,猪肉价格或先微涨后回落。

据央视财经

二季度 GDP 增速有望转正

二季度和上半年经济数据近日将公布。分析人士认为,生产继续回升,基建投资和消费继续改善,二季度GDP增速有望转正。内需改善为经济稳步上行提供助力,逆周期调节政策持续发力,推动经济加速修复,为资本市场发展提供更有坚实的基础面支撑。

经济复苏态势巩固

高频数据显示,经济复苏态势将进一步巩固。工业增加值增速可能小幅加快。6月,六大发电集团日均耗煤量同比增速处于正值区间,环比增速略微收窄,高炉开工率保持在70%以上高位运行,接近去年同期水平;6月主要钢厂螺纹钢产量处于上升趋势,汽车半钢胎开工率处于年内高位运行水平。中金公司预计,6月工业增加值同比增速回升至4.6%左右。

零售增速可能继续回升。6月1日至6月18日全国快消业务量同比增长49%,比5月增速41%进一步加快。机构预计,6月零售同比增速回升至-1%左右。

固定资产投资可能进一步改善。5月基建投资增速已升至近两年高位,房地产投资增速接近疫情发生前水平。过去几个月,较为宽松的货币和财政政策支持投资增长。机构预计,6月固定资产投资增速回升至2%左右。

“二季度经济增速有望转正。”民生证券首席宏观分析师解亚亮表示,经济复苏推动第二产业和第三产业增速双双回升,预计二季度GDP同比增速回升至1.9%。

中金公司首席经济学家彭文生预计,二季度经济增速大幅回升,GDP同比增速回升至4.4%左右。

下半年经济持续增长

为支持经济复苏,一系列逆周期调节政策在下半年将继续发力,推动经济加速恢复。“经济复苏要考虑财政政策和货币

政策协同作用。”彭文生表示,今年上半年信贷和社融数据对经济活动的冲击有所缓解,其作用将在下半年充分体现。此外,下半年财政政策将发挥更大作用。“财政政策进一步扩张,将对下半年经济增长提供有力支撑,预计四季度GDP同比增速达到6%左右。”

在证券期货首席经济学家诸建芳看来,一揽子逆周期政策是带动经济逐步修复,尽快回到合理区间的重要支撑。从产业层面看,住宿餐饮和批发零售等生活性服务业在下半年也会对经济补形成积极支撑。“预计房地产投资、基建投资在二季度率先发力,累计同比增速可能转正,消费也会在二季度出现明显回升,在内需带动下,下半年经济运行有望回到合理区间,全年经济增速略高于3%。疫情冲击后的增长路径将呈‘V’型。”诸建芳说。

国际货币基金组织(IMF)日前发布的最新报告预计,中国2020年经济增速为1%,在全球主要经济体中唯一实现正增长。

资本市场发展有支撑

经济复苏提速将为资本市场发展提供更有坚实的基础面支撑,也为资本市场持续深化改革和平稳健康运行创造条件。

安信证券首席经济学家高善文表示,我国资本市场未来面临有利的宏观环境,那就是“宽信贷、低通胀、稳增长、强改革”,我国经济的结构性改革在很多方面迈出了非常大的步伐,对资本市场长期和短期均形成重要的正面支持。一方面,改革还将加速,资本市场走向成熟的步伐会加快,有利于提升A股国际竞争力;另一方面,经济继续复苏,增量资金将持续流入,市场向好基础犹存。此外,货币环境相对宽松、流动性有保证,市场整体乐观情绪有望延续。

中信证券报告认为,政策驱动基本面修复,A股在全球配置吸引力提升,宽松的宏观流动性上行股市,三大因素将共同驱动A股上行。据《中国证券报》

华夏银行 呼和浩特分行 美团·支付 减单生活 在内蒙古 活动对象 活动时间 2020年6月4日至10月31日 内蒙古地区华夏银行卡(信用卡、借记卡)持卡人... 活动一 首绑满30元及以上立减20元... 活动二 随机立减5至15元... 活动规则

